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1. harjutus

1. Arvude moodustamiseks voib kasutada numbreid 1,2,3,4 ja 5, seda ka kor-
duvalt. Leidke, mitu jargmist naturaalarvu saab neist moodustada:
1) viiekohalisi {ildse kokku;
2) viiekohalisi, milles tiivenumbrid ei kordu;
3) kolmekohalisi, milles tiivenumbrid ei kordu;
4) kolmekohalisi, milles tiivenumbrid véivad korduda;
5) kolmekohalisi, milles tiivenumbrid on kasvavas jarjekorras.

2. Leidke toenaosus, et taringuviskel tuleb:
1) 6 silma;
2) paaritu arv silmi;
3) 7 silma.

3. Taringut visatakse 2 korda. Leidke toenaosus, et
1) 6 tuleb tapselt 1 kord,;
2) molemad numbrid on paaritud;
3) tulemuste summa on 4;
4) tulemuste summa jagub kolme voi neljaga.

4. Tudeng on eksamil, kus kiisitakse 100 kordamiskiisimuse seast juhuslikult 3
kiisimust. Ajanappuse tottu joudis ta ara oppida 90 kiisimust. Leidke toenéosus,
et tudeng oskas vastata oOigesti igale esitatud kiisimusele.

5. Laos on 5 A tiipi arvutit ja 7 B tiitipi arvutit, mille pakendid ei erine.
Margistust vaatamata voetakse juhuslikult 6 arvutit. Leidke toenaosus, et neist
2 on A titpi.

6. Koostajal on 7 esimest, 5 teist ja 10 kolmandat tiitipi seadme solme, mis
valiselt ei erine. Leidke toenaosus, et juhuslikult voetud 8 solme hulgas on
1) 1 esimest, 4 teist ja 3 kolmandat tiilipi seadme solme;
2) vahemalt 6 esimest liiki solme.

7. Stindmus voib toimuda kolmel vaadeldaval ajavahemikul soltumatult toenao-
susega 0,56, 0,42 voi 0,61. Leidke toendosus, et stindmus
1) toimub véhemalt kahel ajavahemikul;
2) ei toimu iihelgi ajavahemikul.



8. Linnaliinibussi intervall on 12 minutit. Buss, mis tuleb lopp-peatusesse,
seisab seal 3 minutit ja soidab siis taas liinile. Reisija jouab lopp-peatusesse juhus-
likul ajal. Leidke toenaosus, et ta jouab peatusesse ajal, kui seal seisab buss.

9. 2 tuttavat otsustavad kohtuda kindlas kohas ajavahemikul [T,T + t¢].
Saabuja ootab ¢/2 minutit, kui teist tuttavat selle aja jooksul kohale ei tulnud
voi oli enne lahkunud, siis kohtumist ei toimu. Leidke toenaosus, et kohtumine
toimub.

10. Leidke toendosus, et ruutvorrandi o + 2ax + b = 0 lahendid on reaalsed,
kui kordajate a ja b vaartused on vordvoimalikud ning rahuldavad tingimus |a| <
1ja |b] < 1.



